

Рецензия

на образовательную программу среднего профессионального образования по специальности 40.02.02 «Правоохранительная деятельность» с реализацией программы дополнительной профессиональной переподготовки «Основы кибербезопасности»

Программа среднего профессионального образования (СПО) по специальности 40.02.02. «Правоохранительная деятельность» разработана автономной некоммерческой организацией профессионального образования «Открытый социально-экономический колледж», ООО «Тульский Дом науки и техники», государственным профессиональным образовательным учреждением Тульской области «Тульский колледж профессиональных технологий и сервиса».

Программа разработана в соответствии с ФГОС СПО и направлена на подготовку квалифицированных специалистов среднего звена для работы в правоохранительных органах, судебной системе, органах безопасности и других структурах, связанных с защитой правопорядка.

Программа является актуальной, методически грамотной и соответствует потребностям рынка труда. Данная программа является уникальной и первой в России, позволяющей получить добротное образование по специальности «Правоохранительная деятельность» с дополнительной подготовкой в области кибербезопасности. При условии периодического обновления с учетом изменений законодательства и технологий она может считаться качественной основой для подготовки специалистов в сфере правоохранительной деятельности.

В содержании программы достаточно полно отражены дисциплины общего гуманитарного и социально-экономического цикла, дисциплины математического и общего естественнонаучного цикла.

В содержании дисциплин общепрофессионального и профессионального циклов предусмотрено глубокое освоение:

- правовых знаний (конституционное, административное, гражданское и уголовное право);

- деятельности правоохранительных и судебных органов;
- уголовного процесса и криминалистики;
- обеспечения безопасности и правопорядка;
- профессиональной этики и психологии.

Программа обладает логичной структурой, включает:

- теоретическую подготовку (лекции, семинары);
- практические занятия (деловые игры, разбор кейсов, отработка навыков);
- производственную практику (в правоохранительных органах, судах, юридических службах).

К достоинствам программы следует отнести:

соответствие современным требованиям правоохранительной деятельности, запросам работодателя;

практико-ориентированный подход, позволяющий студентам приобретать реальные профессиональные навыки, что даёт необходимую базу для начала трудовой деятельности по специальности;

использование актуальных методик и описания практик, востребованных для решения задач правоохранительных органов;

наличие дисциплин, формирующих нравственно-этические качества будущих специалистов.

К числу безусловных преимуществ образовательной программы относится возможность получения обучающимися дополнительной специальности «Основы кибербезопасности» в формате освоения дополнительной профессиональной программы. ДПО по специальности «Основы кибербезопасности» рассчитана на 340 часов и позволяет обучающимся получить углубленные специальные знания необходимые для практической работы в структурах правоохранительной направленности, а именно:

правовые и организационные основы кибербезопасности в Российской Федерации;

характеристика современной киберпреступности и ее видов;
методы защиты от киберпреступности.

Реализация комбинированной образовательной траектории, включающей освоение образовательной программы СПО по специальности «Правоохранительная деятельность» и освоение дополнительной образовательной программы «Основы кибербезопасности» позволяет не только решать проблему острого дефицита юридических кадров, но и успешно реализовывать профориентационную задачу при подготовке специалистов для правоохранительных структур.

Выпускники программы обладают достаточными знаниями и умениями для работы в правоохранительной сфере, способны:

применять нормы права на практике;

уметь распознавать виды киберпреступности, применять методы защиты информации, выявлять и оценивать угрозы безопасности информации;

взаимодействовать с гражданами и коллегами в рамках профессиональной деятельности.

Программа соответствует актуальным требованиям федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 40.02.02. «Правоохранительная деятельность», включает необходимые профессиональные модули и дисциплины, обеспечивающие формирование у обучающихся общих и профессиональных компетенций.

Доцент кафедры
кадрового обеспечения и управления
персоналом в органах внутренних дел
ВИПК МВД России
кандидат юридических наук, доцент
подполковник полиции
« » 2025 г.



А.А. Попова